
Zobrazování obsahu

 132  Jak vypnout zobrazování data a jména autora
Velice snadno řešitelným, ale přitom poměrně často zmiňovaným problémem na dis-
kuzních fórech o Drupalu, je požadavek na odstranění informací o autorovi uzlu 
a o tom, kdy byl tento uzel publikován. V šabloně vzhledu najdete proměnnou $submi-
tted, a pokud její výpis ze souboru node.tpl.php odstraníte, pak se informace o autorovi 
nezobrazí. 

Vzhledem k tomu, že u některého typu obsahu tyto informace potřebujete vypisovat 
(typicky článek nebo příspěvek do blogu), a u jiných ne (například u stránky), je vhod-
nější Drupalu sdělit, zda má proměnnou $submitted naplnit příslušnými údaji, nebo 
ne. Zobrazení informací o autorovi a publikaci tak pro jednotlivé typy obsahu nastavíte 
v Administraci → Prvky webu → Témata vzhledu → Nastavení, konkrétně v sekci Zob-
razovat informace o příspěvku. Vypněte ty typy obsahu, u kterých informace o autoro-
vi a datu publikace zobrazit nechcete.

začátečník

Obrázek 66. V nastavení témat vzhledu lze potlačit zobrazování autora a data publikace
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122 Zobrazování obsahu

 133   Kde nastavit zobrazování dodatečně přidaných políček CCK
Když si nainstalujete modul Content Construction Kit – CCK (drupal.org/project/cck), 
budete moci přidávat ke standardnímu nadpisu a obsahovému poli další typy políček 
pro vkládání a zobrazení různých dat – texty, čísla, adresy, obrázky, soubory atd. Než 
se pustíte do úpravy šablony vzhledu, ve které budete s těmito políčky pracovat, zřej-
mě budete chtít upravit, zda se přidané informace budou zobrazovat ve výpisu nebo 
v detailu, zda se objeví ve výsledcích vyhledávání, v tisku, v RSS výstupu a na dalších 
místech.

Přejděte do Administrace → Správa obsahu → Typy obsahu → Upravit → Display 
fields.
Zobrazí se vám záložky Basic, Hledat, RSS a další, ve kterých nastavíte zobrazení 
políček v různých typech zobrazení.
U každého políčka si pak z rozbalovacích nabídek vyberte, v jaké podobě se v daném 
typu pohledu zobrazí.
Pro ukrytí políčka nebo jeho popisku vyberte hodnotu Hidden.
Nastavení nezapomeňte uložit.

Volba Exclude slouží k tomu, že dané políčko bude sice připojeno do objektu tvořícího 
uzel ($node), ale na stránce se nezobrazí. Toho lze využít při pokročilejších úpravách 
v tématu vzhledu.

 134  Úprava RSS výstupu
Pomocí modulu CCK lze mimo jiné ovlivnit informace zahrnuté do RSS exportu z vaše-
ho webu. Podobně, jako jste definovali zobrazení políček v úvodníku a detailu na kar-

1.

2.

3.

4.

5.

začátečník

začátečník

Obrázek 67. RSS výstup z webu Maxiorel.cz
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123Zobrazování obsahu

tě Basic, můžete na kartě RSS ovlivnit, zda obsah konkrétních položek půjde do RSS 
výstupu. Přepněte tedy do Administrace → Správa obsahu → Typy obsahu → Upravit 
→ Display fields a na kartě RSS změňte příslušné nastavení.

CCK políček lze využít k tomu, abyste čtenářům v RSS výstupu nabídli další informace, 
které se nezobrazí v textu na webové stránce. Jednoduše přidejte další CCK políčko, na 
kartě Basic nastavte jeho skrytí ve všech případech, a na kartě RSS naopak zobrazení 
tohoto políčka povolte.

 135  Jak vypsat obsah konkrétního typu pomocí Views
Zatímco pomocí modulu Taxonomy můžete v Drupalu snadno vypsat seznam uzlů s urči-
tými termíny (adresa taxonomy/term/ID_číslo_termínu), žádný takový výpis, který by 
obsahoval uzly vyfiltrované podle určitého typu obsahu, standardně nevytvoříte. K tomu-
to a k dalším možnostem výpisu obsahu slouží modul Views (drupal.org/project/views).

Zapněte si všechny tři součásti modulu Views a přejděte do Administrace → Prvky 
webu → Views.
Klepněte na odkaz Add, kterým přidáte nové View. 
Zadejte název nového View a ponechejte standardní práci s uzly.
Na další stránce jednoduchého průvodce se již dostanete k úpravě samotného 
View.
Klepněte na tlačítko + v sekci Filtry, v seznamu zatrhněte Uzly: Typ a klepněte na 
tlačítko Add.

1.

2.

3.

4.

5.

začátečník

Obrázek 68. Definice stránky pomocí modulu Views
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124 Zobrazování obsahu

V dalším nastavení určete, že chcete filtrovat všechny uzly, jejichž typ bude odpoví-
dat zvolené hodnotě. Přidání filtru dokončete.
Podobným způsobem přidejte filtr Uzly: Vydáno, který zajistí, že se vám v seznamu 
zobrazí pouze uzly, které již byly publikovány.
V sekci Basic settings nastavte styl zobrazení na Unformatted a Row style na Uzly.
Nyní si z nabídky nalevo vyberte Stránku a klepněte na tlačítko Add display.
Ujistěte se, že jste přepnuli na přidané zobrazení ve formě stránky, a v sekci Page 
settings upravte cestu – adresu, na které bude stránka dostupná.
Nyní celé View uložte a zobrazte si zadanou adresu.

Nevytvářejte prázdnou stránku na použité adrese předtím, než se pustíte do definice 
View. Požadovaná stránka vznikne právě na vytvářené URL ve View.

Poznámka: Podrobný popis práce s modulem Views je nad rámec toho, co je možné 
v této knize zmínit. Chcete-li se podrobněji naučit, jak vytvářet různé pohledy na 
obsah v Drupalu, a zjistit, co všechno Views, jako jeden z nejpoužívanějších modulů 
Drupalu umí, zakupte si knížku Drupal: podrobný průvodce tvorbou a správou webů, 
kterou vydalo vydavatelství Computer Press.

 136  Jak ovlivnit pořadí uzlů
Veškeré výpisy obsahu jsou v Drupalu standardně seřazeny podle data vydání. Existují 
však další možnosti, jak ovlivnit zobrazení uzlů ve výpisu podle určitého kritéria.

Pomocí modulu Views (drupal.org/project/views) můžete obsah zobrazit v jiném 
pořadí, stačí přidat potřebné řazení do položky Sort criteria. Seznam kritérií pro 
řazení ve Views zahrnuje prakticky veškeré atributy každého uzlu.
Při vkládání obsahu lze ručně upravit obsah políčka Vydáno dne a ovlivnit tak pořadí 
uzlů. Pokud jej necháte prázdné, Drupal doplní aktuální datum a čas při ukládání.
V editaci příspěvku lze zapnout volbu Přilepit nahoru v seznamu. Takovýto uzel 
umístíte v seznamu nad všechny ostatní uzly, které daný příznak nemají – nezávisle 
na datum jejich zveřejnění. 

Poznámka: Při práci s parametrem Přilepit nahoru v seznamu dejte pozor na to, že 
není vhodné jej mít u většího počtu uzlů. Pokud budou mít všechny uzly nastaveno 
přilepení, pak bude takováto volba samozřejmě bez jakéhokoli efektu.

 137  Jak změnit formát data a času
Formát data a času publikace, které se zobrazují u jednotlivých příspěvků, je možné 
ovlivnit přímo v nastavení Drupalu. Je to poměrně žádoucí úprava, protože na českém 
webu jistě nechcete zobrazovat název nebo číslo měsíce před číslem dne, což je výchozí 
nastavení.

Jděte do Administrace → Nastavení webu → Datum a čas.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

1.

začátečník

začátečník
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125Zobrazování obsahu

Z rozbalovacích nabídek vyberte formát pro krátké, střední a dlouhé zobrazení data 
a času.

Pokud si z nějakého důvodu doinstalujete modul Date (např. kvůli plánovači nebo 
CCK), pak musíte z Administrace → Nastavení webu → Datum a čas přejít ještě na kar-
tu Formats a potřebné nastavení upravit zde. Modul vám také nabídne vytvoření vašich 
vlastních typů zobrazení data a času.

Poznámka: Výše uvedený tip bude fungovat jen za předpokladu, že aktuálně použité 
téma vzhledu využívá standardní formátování data pomocí funkce Drupalu, případně 
rovnou zobrazuje proměnnou $submitted. 

 138  Jak na hodnocení obsahu
U některých webových magazínů je žádoucí, aby uživatelé mohli hodnotit publikova-
né články tím, že budou hlasovat o tom, jak moc se jim líbily. Jistě jste již někdy viděli 
hvězdičky nebo jiné symboly pod článkem.

V Drupalu je možné jednotlivé uzly hodnotit pomocí modulu Fivestar, který pod člá-
nek umístí různé hodnoticí prvky.

 Nainstalujte a zapněte si nezbytnou podporu Voting API (drupal.org/project/votin-
gapi) a samotný modul Fivestar (drupal.org/project/fivestar).
V Administraci → Správa obsahu → Typy obsahu → Upravit zapněte volbu Enable 
Fivestar rating a hned po ní nastavte počet hodnoticích prvků.
V sekci Star Labels nastavte popisky jednotlivých hodnot. Čím menší, tím horší.
Aby se hodnocení zobrazovalo jen v detailu pod obsahem uzlu, nastavte Teaser dis-
play na Hidden a Full node display na Clickable widget below node body.

2.

1.

2.

3.

4.

Obrázek 69. Nastavení formátu data a času

začátečník
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126 Zobrazování obsahu

Nastavení typu obsahu uložte a přejděte do Administrace → Nastavení webu → 
Fivestar.
Zde si vyberte vzhled hodnoticích prvků, například hvězdičky, srdíčka, plamínky 
a další.

Nyní zbývá jen zkontrolovat uživatelské oprávnění pro hlasování jednotlivých skupin 
uživatelů. K zobrazení souhrnných hlášení o oblibě článků je možné využít modul 
Views. Jinak vidíte aktuální hodnotu hlasování přímo u každého článku.

 139  Jak skrýt reklamu přihlášeným uživatelům
Výměnou za věrnost můžete určitým skupinám čtenářů ukrýt reklamní plochy, případ-
ně ovlivnit zobrazení dalších položek na webu. Reklama je většinou zobrazena v samo-
statném bloku, proto přejděte do Administrace → Prvky webu → Bloky a rozklikněte si 
nastavení bloku s reklamou.

V sekci Nastavení viditelnosti vyberteUživatelé nemohou určit, zda tento blok chtějí 
zobrazit a v sekci Zobrazit blok jen určitým rolím zapněte zobrazení bloku s reklamou 
pouze pro roli anonymous user, čili pro nepřihlášeného uživatele.

5.

6.

Obrázek 70. Hodnocení obsahu pomocí modulu Fivestar

začátečník
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Zajímavějším řešením může být ukrytí reklamy jen pro uživatele, kteří na komunitním 
webu vykazují určitou činnost – píší komentáře, příspěvky do fóra, blogují a podobně. 
Za každou takovou činnost mohou získávat bodové ohodnocení a na jejich základě 
jsou pak automaticky přesouváni do nějaké uživatelské role. Této funkcionality docílíte 
pomocí modulů User Points (drupal.org/project/userpoints) a User points Nodes and 
Comments (drupal.org/project/userpoints_nc).

 140  Co všechno ovlivňuje volba Zobrazit na titulní stránce
V úpravě každého uzlu, ať už je jakéhokoli typu, najdete v sekci Možnosti vydání volbu 
Zobrazit na titulní stránce. Titulní stránka webu je standardně k dispozici na adrese 
node a právě na ní se zobrazují veškeré uzly, které mají tuto volbu zapnutu. Pokud si 
v Administraci → Nastavení webu → Informace o webu přepnete zobrazení titulní stra-
ny webu na některou z vytvořených stránek nebo filtrů definovaných pomocí modulu 
Views, nemusí tato volba mít přímý vliv na zobrazení nebo skrytí uzlu z titulky. Při defi-
nici Views s tím proto počítejte a přidejte také filtr pro tuto vlastnost.

Volba Zobrazit na titulní stránce má také vliv na to, zda se úvodník konkrétního uzlu 
zobrazí ve standardním výpisu RSS na adrese rss.xml. Je-li vypnuta, pak uzel do tohoto 
RSS výstupu nepůjde. Počítejte s tím při návrhu struktury webu, případně si definujte 
nový RSS výstup pomocí modulu Views, viz jeden z následujících tipů.

 141   Jak zajistit aktualizaci stránky při zapnutém 
cacheovacím intervalu
Pokud si v Administraci → Nastavení webu → Výkon zapnete cacheování obsahu (což 
byste po přechodu webu do ostrého provozu měli udělat), může se stávat, že po vložení 
nového přípěvku na web jej ostatní čtenáři, případně ani samotný vkladatel neuvidí ih-
ned. Cacheování udržuje vzhled a obsah stránek v Drupalu po určitou dobu v nezmě-
něné podobě a až po chvíli tato data zaktualizuje.

začátečník

začátečník

Obrázek 71. Nastavení modulu Content Refresh
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Výsledkem je rychlejší načítání stránek a odlehčení databázovému serveru. Na dru-
hou stranu může být vkladatel poněkud zmaten z toho, že se například jeho komentář 
nezobrazil, a bude se jej snažit vložit znovu. Jakmile bude cache aktualizována, objeví 
se komentáře tohoto uživatele několikrát.

Předejděte tomu s využitím modulu Content Refresh (drupal.org/project/content_
 refresh). Po jeho zapnutí přejděte do Administrace → Správa obsahu → Content Ref-
resh a zapněte také aktualizaci titulní strany, aby se na ní projevila změna v počtu nově 
vložených komentářů při zapnutém cacheování.

 142  Jak filtrovat obsah podle data pomocí Views
Budete-li chtít filtrovat obsah odpovídající určitému datu, neobejdete se bez modu-
lu Views (drupal.org/project/views). Řekněme, že vytváříte webové stránky kina nebo 
divadla, vkládáte do nich program pomocí speciálního typu obsahu nazvaného pro-
gram a chcete na určité stránce zobrazit seznam přidaných programů na jednotlivé dny 
tak, aby se automaticky skrýval obsah ze včerejšího dne a starší. Obsah přitom nechcete 
odstranit, protože byste tím zabránili zobrazení v případě, že by někdo měl starý pro-
gram v oblíbených položkách. Taky byste tím přišli o možnost vyhledávat ve starém 
programu.

Pomocí Administrace → Správa obsahu → Typy obsahu přidejte nový typ obsahu 
označený jako program.
Pomocí modulu Date (drupal.org/project/date) přidejte v Administraci → Správa 
obsahu → Typy obsahu → Program, upravit → Manage Fileds nové CCK políčko 
pro vkládání data.
Nyní vytvořte několik uzlů typu program.
Vytvořte si nový pohled pomocí Administrace → Prvky webu → Views. 
V sekci Basic settings si upravte obecná nastavení týkající se vzhledu výpisu.
Klepněte na tlačítko + v sekci Filters a přidejte do filtru položku Datum: Date 
(node).
V následně zobrazené sekci Date fields zapněte políčko pro vkládání data u progra-
mu (většinou Obsah: a field_něco) a granularitu nastavte na dny.
Dostanete se k uvedení filtru pro datum z tohoto políčka. Abyste se zbavili starého 
programu, nastavte Operator na hodnotu Is greater than or equal to.
Do políčka Date default nastavte now a dokončete nastavení filtru.
V definici View přidejte stránku, nastavte jí adresu a celé View uložte.

Tímto způsobem vyfiltrujete na stránce veškerý obsah, který je staršího data než aktuál-
ní den. Chcete-li v seznamu ponechat i včerejšek, nastavte do filtru místo now hodnotu 
–1 day. Nezapomeňte na nastavení granularity. Pokud byste ji ze dnů přepnuli napří-
klad na minuty, nebude výše uvedený postup fungovat, protože by výraz now filtroval 
podle minut a hodnota –1 day by filtrovala datum od včerejší aktuální minuty, nikoli 
celý včerejšek.
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 143  Jak vytvořit a využít frontu článků
Pomocí modulu Nodequeue (drupal.org/project/nodequeue) lze vytvářet frontu člán-
ků. Každá fronta pak poskytuje nový blok, ve kterém se zobrazí odkazy na tyto články. 
Typickým využitím je například blok zobrazující redakční výběr článků. Přidáte do něj 
nějaké uzly, zobrazíte jej v konkrétním regionu a upozorníte tak své čtenáře na to, co by 
určitě neměli propást. Výhodou oproti řešení, kdy byste odkazy na články zobrazovali 
pomocí vytvořeného menu nebo klasického bloku s HTML obsahem, je mnohem jed-
nodušší manipulace s takovýmto seznamem článků.

Po aktivaci modulu Nodequeue vytvořte novou frontu odkazem Add nodequeue 
v Administraci → Správa obsahu → Nodequeue. 
Nastavte maximální počet položek v této frontě a typy obsahu, které je do ní možné 
zařadit.
V Administrace → Správa obsahu → Nodequeue → název fronty → Zobrazit přidejte 
pomocí vyhledávače články do fronty a seřaďte je v požadovaném pořadí.
Přejděte do Administrace → Prvky webu → Bloky a nový blok s vytvořenou frontou 
článků vložte do některého z regionů na webu.

1.

2.

3.

4.

Obrázek 72. Filtrování podle data pomocí modulu Views

začátečník
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Uzly do fronty je možné přidávat také v režimu editace. Stačí přepnout na kartu 
Nodequeue.

 144  Jak vytvořit seznam anket včetně náhledu na výsledky
Seznam všech anket, které v Drupalu vytváříte pomocí modulu Poll, najdete na adrese 
poll. Tento seznam má drobnou nevýhodu. Obsahuje pouze odkazy na konkrétní anke-
ty, ale řada majitelů webu by uvítala, pokud by tento seznam už rovnou zobrazoval hla-
sovací políčka nebo výsledky anket.

Pomoci si můžete modulem Views, kterým stránku poll předefinujete. Přejděte tedy 
do Administrace → Prvky webu → Views a přidejte nové View. Zobrazení ponechejte 
klasicky na uzlech, totéž platí pro styl řádků v základním zobrazení. Do filtrů přidejte 
Uzly: Typ a nastavte je pouze pro anketu. Nezapomeňte přidat filtr pro zobrazení jen 
publikovaného obsahu. Poté přidejte stránku s výpisem uzlů ankety v plném zobrazení 
a této stránce nastavte adresu poll.

Nyní máte seznam anket v požadované podobě na adrese poll, díky čemuž funguje pro-
vázání z odkazu Starší ankety umístěného v boxíku s aktuální anketou.

Celé řešení dále vylepšíte tak, že v Administraci → Prvky webu → URL aliasy přidáte 
nový alias pro stránku poll a předefinujete ji na ankety. Seznam anket pak bude k dispo-
zici na adrese www.vasedomena.tld/ankety s upravenou podobou definovanou pomocí 
Views a fungujícím propojením ze standardního boxíku s aktuální anketou.

Obrázek 73. Práce s frontou článků

pokročilý
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 145  Jak seřadit uzly v libovolném pořadí
Pomocí modulu Views je prakticky možné výpisy uzlů seřadit podle jakéhokoli atri-
butu spřaženého s uzlem. Ovšem toto řazení je pravidelné. Vybíráte si určité kritérium 
a řadíte dle něj vzestupně nebo sestupně, podle abecedy nebo obráceně.

Chcete-li uzly řadit naprosto libovolně, doinstalujte si modul Weight (drupal.org/project/
weight), který umožňuje články řadit podle váhy, kterou zadáte při editaci uzlu. Lehčí uzly 
jsou zobrazeny nahoře, těžší dole. Standardně má každý uzel váhu nula.

Modul Weight lze zkombinovat také s modulem Views, takže se řadicí možnosti obou 
modulů ještě více rozšíří. Nezapomeňte, že pro řazení lze ve Views definovat více krité-
rií a klepnutím na tlačítko se šipkami je seřadit podle požadované priority.

Obrázek 74. Stránka s výpisem anket se zobrazením jejich výsledků

pokročilý

K1785.indd   131K1785.indd   131 23.3.2010   8:26:2123.3.2010   8:26:21


